

29.08.2023

Команда «РОСНАНО» увеличила стоимость портфельных компаний более чем на 5,5 млрд рублей за первое полугодие 2023 года.

Операционные расходы сокращены на 43%, чистая прибыль составила 2,9 млрд рублей. Благодаря работе по снижению накопленной долговой нагрузки, финансовые расходы существенно снизились. На обслуживание долга с 2021 года было направлено свыше 82 млрд рублей, а за весь период свыше 145 млрд рублей, что кратно выше текущего остатка долга «РОСНАНО». Исторические накопленные долги продолжают негативно влиять на финансовые результаты компании, в связи с чем сохраняется существенная неопределенность в отношении непрерывности деятельности.

В 2021 году утверждена новая стратегия «РОСНАНО», с фокусом на построение системных интеграторов для создания новых рынков, основанных на высоких технологиях. Важная роль отводится участию частного капитала в проектах компании и разделению рисков менеджментом. Значительный объем привлеченных сторонних инвестиций подтверждает интерес частных инвесторов к вложениям в технологические проекты. С начала 2021 года внешние инвестиции превысили 125 млрд рублей.

За два с половиной года команда смогла обеспечить почти половину всех поступлений с момента создания «РОСНАНО» в 2007 году. Рентабельность на вложенный капитал по проектам составила 10% годовых и, в среднем, проекты были реализованы почти на 50% дороже исторических вложений.

Компания продолжает возвращать средства по вложенным инвестициям и сфокусирована на создании технологичных рынков с нуля, выступая девелопером новых технологических компаний. Подход заключается в поиске перспективных технологий, подтверждении востребованности рынком и привлечении частных средств. Структурирование проектов подобным образом в сферах электротранспорта, металл-ионных аккумуляторных батарей, утилизации отходов позволило сформировать прототипы новых прорывных технологических отраслей.

Так, при участии команды «РОСНАНО», был создан российский оператор развития электродвижения Нурег, специализирующийся на переводе коммерческих, корпоративных и муниципальных автопарков с технологии ДВС на электротягу, и создании необходимой зарядной инфраструктуры в городах. В 2023 году Нурег привлек 350 млн рублей, из которых 127 млн рублей от более чем 750 физлиц.

"Команда добилась увеличения стоимости активов в непростых рыночных условиях, при ограничении доступа к иностранной компонентной базе и необходимости быстрой переориентации спроса портфельных компаний на российский рынок и рынки дружественных стран. Мы продолжаем работать над технологическими проектами и новыми заделами, привлечением частных инвестиций и стремимся к дальнейшему развитию наших активов", - прокомментировал результаты отчетности управляющий финансовый директор «РОСНАНО» Владислав Юнусов.

«РОСНАНО» продолжает участвовать в реализации государственной программы по научно-технологическому развитию Российской Федерации. За всю историю существования компании создано свыше 150 наукоемких производств, портфельные компании заплатили свыше 300 млрд рублей налогов, создали свыше 40 тысяч рабочих мест.

Больше новостей в нашем Телеграм-канале <https://t.me/rosnanoinfo>.

Для получения дополнительной информации, пожалуйста, обращайтесь:
Пресс-служба Группы "РОСНАНО"
Тел. +7 (495) 988-5677, press@rusnano.com